WORKSHEET 1: PEMBAHAGI TEMBERENG GARIS

[1]

Y
N B(xgy,)
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Alxy)
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L. Titik P membahagi tembereng garis L@V\g 2. Titik P membahag +embeve\m? garis gomo?
menyambungkan itk A(-Z- ?dom (8.6) menyambungkan Titik A(-3,-1) dan B(-48)

dengan nisbah 3 : Z. Cari koordinat titik P.

3 : Il :z ]
A2~ Pex,yd O gg,o

PCx,ud = <=C-z>+3cs> 2(-4)+3C6)
' 3+2 3+2

20 1o
CR
= (%,2)

3. Titik P membahagi tembereng garis Jang
mengmmbmq\;o\n titik A(5.-2) dan Bll,-6)
0

dengan nisbah | = 3. Cari koordinat fitik P.
L l : Il :3 ]
ACs,-2) € Pex,yd> S gel,-8)
= ((3(S)+1C1)  3(-2)+1C-6)
PCx19) 1+3 ! 1+3 )
- (e -2
T\ '
= (% 1-3)

9. Titik P membahagi tembereng garis yang
menyambungkan titik A(-4,0) dan B(-77.5)
dengan nisbah AP = ZPB. Cavi koordinat titik P.

AP _ 2

P8 |

L 2 : L : l ]
Al-4,0) ' PCx,yd S 8¢-7,1.5)

1€0)4+2€1.5)

Pex,9d = ( 1C=4) +2(-1) 2

24|
- (2.5
“\3"3
= (-6,5)
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dengan nisbah 2 : 4. Cari koordinat titik P.
| 2 =%

aG-3,-1) € Pex,g) 3 ge-a,8)
Pee,9d = (4(—3)+zc-‘!> 4(-1)+2(8)
2+ 4 24+ 4
= (=30 12
6 '6
= (-5,2-)

Titik P membahagi temberenqg gavis omq
menyambungkan Fitik A(6,-3) don BL-11)
dengan nisbah Z : 5. Cavi koordinat itk P.

[ 2 : 1 :s ]

Pex,ud = (5€6+2¢1  S(=3)+20)
2+S 2+5
= (i a
7 !
= (%,1)

Titik P membahagi tembereng garis omq
menyambungkan titik A(-1.8) dan B(S,-|
dengan nisbah ZAP = 4PB. Cari koordinat titik P,

AP _ 4%
P =
AP _ 2
PE 1
L 2 : L :'

ac-1,8) € Pex,yd S ges, -

= =1) +2(S =1
P(x,9) = ( 1< z:l ) | |c8):+zlc ))

-(3$)

= C3,2-)




WORKSHEET 1: PEMBAHAGI TEMBERENG GARIS

1. Titik P membahagi tembereng garis gomgg
mengmmbqutmn titik A(7.2)"dan B(=5.5,-%)
)

dengon nisbah 3AP = ZPB. Cari koordinat titik P.
PE - 3
I 2 —= —3 .
ACT,2) 4 PCx,y) S 8(-5.5,-8)
P(x,Y) = 3(N+2(-5.5) 3(2)+2(-8) )
! 2+3 ! 2+3
_ /1o -lo
=(37%)
= (2-,-2-)

9. Cori nisbah AP : PB dengan keadaan titik
P(-5.-3) membahagi tembereng garis oqu
menyambunglan titik A(O.S,—(oq gmn B(-72.-18)

m = s

ACo.5,-6) ¥ PC-§,-3) S pg(-1.2,-1.8)

(nCD-S)-l- m(-1.2) , n(-6)+ m(C-1.8) ) = (-5,-3)

men m+n
—bn-18m __, i o m_ S
m+n P2
1
-bn=1.8m=-3m=—=3n ' min
t.am=3n : S :2
m_3 i
n -2 !

11. Cari nisbah AP : PB denaan keadaan titik
P(2,-6) membo\ho\?i tem even? aris kjom%
menyambungkan Fitik A(-3,7 c?om B(3,-%.6).

L m——= —~n

ac-3,15 Y Pea,-6d S g(3,-8.6)

al1) +m(-8.6)
m+n

(n(-B) + m(3)
Mm+n

).—. ¢a,-6)

-3n+3m
m+n
-3n+3m=2m+2n
m =5Sn

=2 m:n
S:1

13. Titik P(-2,-4) membahagi tembereng garis
ang menyambunglan itk A(-8.5) dan B
engan nisbah 3 :°Z. Cari koordinat titik B.

: 3 = ——~a2

Ac-2,8) ¥ Pe-2,-% 3 g(x,yd
2C-8)+3(x2) 2(5)+3(Y)
( 3+2 '~ 3+a )"'"z"“')
-16+3% ——2 lo+3y =y
-3 S
—-l6+3% =~l0 lo+3y =-20 B(2,-10)
3 =6 3y=-30 -
z=2 =-l0
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8. Titik P membahagi tembereng garis gong
mehgmmbunq&om titie A(0,12) don B(E -H)
dengon nisban AP = 3PB. Cari koordinat titik P.

AP _3
PB I

3~~~

Ao,y ¥ PCx,gd S gg,-W

Pex,9d = ( |<o;:lacs) ,

24 o)
=(=,&

1012) + 3(-4) )
3+1

10. Cori nisbah AP : PB dengan keadaon titik

P(0.2) membahag +embevew2 govis ang
menyambungkan titik A(Z,-3) don B(-822).
L ™ : L \\ n I
ac2,-3) ¥ Peo,2) S ge-g,23)
( n(2)+m(-8) n(-3)+m(22) )___(0'2)
m+hn me+h
i
2n-8m= E Mm:in
-8m==2n ! 14
m_ 2 i
) !

12. Cori pisbah AP : PB dengan keadaan fitik
P(L4) membahag +embevevwl$ gavis oﬂngr
menyambungkan titik A(-14) don B(8.4).

P m— =
S pce,w

ac-L,w) € pai,w

nC4) + mCY)
m+n

( nC=1) + m(8)

m<n

)=t

-N4+8m

m: N
m+n 2:1

14. Titik P(6,-7) membaha i+embeven? i
ang menyambungkan Titik A(H,-5) dan B
engan nisbah Z - 5. Cari koordinat titik B.

L aT—=—~s5

ACH-8) € PCe,-1D S p(x,yd
SCHdY+2(¢x) SC-5)+2LY)
2+5 2+65 )'-'(b"-')
204 2%¢ =6 -25+2y =7
20+2% = 42 =28 +2y ==-49 BCW,-12)
ax =22 ay = -24% —
x=\1 y=-12




WORKSHEET 1: PEMBAHAGI TEMBERENG GARIS

13. Titik P(-3,-3) membahag +ew\beven? gors
ang menyambungkan titik A don B(-7.1)
engan vnisbah 3 4. Cari koordinat titik A.

L 3=~

acx,9d € Pe-3,-3) 3 ge-1,1)
WCxI+3C=T) | HCYI+3CD ) _
344 344 =(-3,-3)
Huoal g B33,
Y| ==21 Yy+3 =-2] Mo—'-b)
$x =0 Uy = -24
x=0 y=-6

17. Titik P(-4.6) membo\ho\?i +embeve\nq aris
ang menyambunglean itk A(-1Z,0) don B
engan nisbah U °Z. Cari koordinat titik B.

— 4=

AG12,00 € Pe-#,6d 3 gex,y)

( 2(-12) + 4(x)  2(0) + 4(Y) ) = (-%,b)
- 1]

$+2 Y+2
-24 + 42 =-4 o+4y =6
6 6 8¢(0,9)
—24 +4% = -24 Gy =36 —_—
Y% =0 \J:Q
% =0 —_—

18. Titik P membahagi tembereng garis yang
mengmmbmnq»\?m titik A10,-7) don B(-1.2,.2.6)
dengan nisbah 3AP = 5PB. Cari koordinat titik P.

AP _ s

P8 3

L s— —~X3

A(i:D,-'l) P4 P(x',g) S 3(:.|.z.,:..6)

3¢\0) + SC-1.2)
S+3

=(3,-1)

3(-1)+ 5(2.6)

Pl%,9) = S+3

21. Titik P membahagi tembereng garis ang
mehgmmbungtom titie A(5,-2) dan B(1.6
ah AP = 3PB. Cari koordinat titik P.
ap_2

P8 |

: 3 =~ | :

ACS:-J-)/ PCx,y) \BCIM

dengon nisb

1€S) +3C1) 1(-2) +3(b)

P""”):( 3+l /T 3wl

= (21 %)
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16. Titik P(-3,0) mevv\bo\hougi +embeve\n@ qors
HW menyambungkan Fitik A dan B(58)
engon nisbah | = Z. Cari koordinat titik A.

I b

A, € Pe-3,00 S g(s,8)
(zc:)-u-l(s) , 29+ 1e8) )=(_3’°)
1+2 1+2
2% +5 =—3 ﬂ:o
3 3
2% +5=-9 2y+8 =0 AC-T,-%)
2% = -4 2y =-8
% =-=T =-4

18. Titik P(7-3) membo\\nm?i +ew~beven@ gors
ang menyambungkan Fitik A dan B(1,-3)
engan visbah |+ b. Cari koordinat titik A.

\ s

ace,g) ¥ PC1,-3> S g(,-2)

6C%) + 1L 6(9)+|(-3)>=(.| -3)
1+6 1+6 !
bx + | =1 6y-3 -
1 L A(8,-3)
bx+l =49 by-3=-2l
bx =48 by=-18
%z=8 9:-3

20. Cari nisbah AP : PB devaom keadaan titik
P(-6.2) membahagi tembereng garis yang
menyambunglan Fitik A(-IL4) algmn BH.S.—I).

—_m =

n ]
AC-11,%) 4 PC-6,2) S B(1.5,-1)
( nC=1D+ m(l.5) NnCYH) + ml=1) ) =(¢-6,2)
me+n m+n = !
“Nn+15m _ . 1Mo 2
™m+n - E n 3
a4+ 1.S5Sm = —=bm-=6n ' m:n
9.5m = 5n E 2:3
m. S :
" s !

22. Cavi nisbah AP : PB dengan keadaon titik
P(8.0) membahagi +embereng garis onq
menyambungkan titik A(4.-4) dan B(55,10).

L m—— —~n

aca,-h ¥ pes,00 3 pcsss,10)
( n(A) + m(5.8) _nl-4%) + m(I0) )=CS.0>
m+n men
An+88m _o P mo 2
m<+n - E " s
An +5.5m =8m +8n E m:n
—2.5m= —n E 2:85
L :
N 285 i




WORKSHEET 2: GARIS LURUS SELARI DAN SERENJANG [4]

tentukan pasangan garis lurus berikeut selari atau serenjang antara sotu sama lain

1 y+3x=5 | B. -Zx+943y=0 | 1L 13 - 5x = 2y
[ [
3y+ax -7=0 A S ! €+ 6y+I5%=0
T |
y=<3x 45 3y=-9%+17 | | by=-15%+8
3:-3%4-% : 3y=2%x-9 %—6—9 “ : 2y=-5%+13 Y s 4
S ==
: 3.-.%::-3 2x-3y=6 : 3=-%x+% Y 2 3
selari ! -3y=-2x+6 |
: 3y = 2%=-6 :
: 9=%"“"3‘ : - selari
: selari :
_______________________ .
2. y-2x+5=0 1. _-15 + 6y = U b 12, 6% -12+4y=0
oy + 3% = -5 ! 10 - 8y - 1Z% = 0 ! *_Y
=2%x-5 by =-3%-5 | by=Yx+15 -8y=12x%-lo I
J N \ ) ' ‘d_ 2 s 8y=-l2x+lo I %y=bx+ia 3x-2y=6
Yys==cn-T | y=sxsy = |
I I Y= Sx-
mm,y=-1| I I 3
.. serenjang | mm, =-I | y= Ix_g
: - Serenjang : selari
[ —_— [
| |
_______________________ e e e e e e e e e e 2
3. 5y+2x-=¢ | 8. 3y+g--9x | 13, 10+5x-ty=0
| |
2y -5x-ll=0 VAR S R . -7 +10y + 8% =0
! (T T ! ’ \
Sy =-2%+8 2y = Sx +1I : e aves 2% by =12 : ~4y=-Sx-lo 10y =-8x+17
2 3 S W SY=E-® —by=-2x+l2 | ty=Sx+lo g-..-.-ix-c-l
S S 2 2| y==3x+g by=2%-12 | y=gx+3
: 3:'—3%-2— :
mm, =-I| | |
- serenjang I mym, ==l | mm, ==l
EE— : .. serenjang : .. serenjang
[ [
_______________________ A
4. “Ux - 1+3y=0 : 9. By -1+ 2Zx =0 : 14.3+l0x+2g=0
<—7+I2g—l(ox=0’} ! %+ by =-§ ! —ZI+I59—3$=OW
| |
[ [
By=fmel Sl 1 | S iie.n i, 4 | 2y=-lox-3 15y = 3x 421
=?x+3 S-Ex = : Y 2 [y y=-3 3 : H=-5*-£ 3=Lx+l
. Aroai B | 2 5 5
Y3+ ! |
I - selari I mym, ==l
selari : : . serenjang
| |
_______________________ .
8. -5+ 3%x-6y=0 110, 4y -5=- 3 L1814 -3x =2y
8x+7-Uy=0 : x Y : 20+ 6y -U4x =0
O )
-by=-3x+5 -4y =8x-1 | Y | 20y =-3%+ 1% _ _
by=3x%-5 thy=-8x+1 : Wy = -3 +5 Yx-3y=12 : Y by=4%x-20
=3x-5 1 3.5 -3y =-tx+i2 =234 y=2,-12
-z 6 3=-2x+‘—+ | !’=—E'&+E 59=4x-lz | 2 3 3
| S I -ix_q. !
9:3%—2 | = 3 |
'“l"‘z."-"' : mmy =-| : mm, ==l
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WORKSHEET 3: GARIS LURUS SELARI DAN SERENJANG [5]

{ Cari persamaan garis lurus ;(AVW% melalui \I
! 1) fitik P dan selavi dengan QR i) titik R dan berserenjong dengan QR |
! L. P(-8-5 Q(-2.6) k(4-3) 1 2. PU2-7) Q(-85) R(4-4) 1 3. P(5-3) Q(6-1) R(-43) i
O IO ! [
b 6-C-3) _ 9 __3 I ® _s=¢%w)__9__3 | .0 e
i Y men= 2R =-% 3 ! DT me= Iy T TETTR P Vg = S ek a2 i
| ® I ® l !
i y-y9; = mx=%) @ : 3—3.=m3€*—’¢|) : y-y, = mli-=x)) :
: 5-(.5)=—%(%-C—%)) % : y=0-1 =-¢Cx—lz) @ : y—(-3)= -%CZ—S) 2 :
|
! g+s=—%(x+8) P p': 9+1=-%*+"1 \ : y+d=-2x+a \ !
i y+5 =—%¥-—|3 i 9=-%1+2. x B i =-%x-l x @ :
' =-3n- ! l !
: i : i) 0] : :
i . i myma == Lid @ pymyact g |
I O : W m’=-,_: | “gMmas= /\ i
| = |
i '1:."5:‘;' e | "t B ® =3 ® i
| my =< | |
: 2T3 : ® Y-y = mlx=%)) : Ue gy = mOt—3 i
i ® y-yi = mlx-2p ! Y= = Flx=th) ! y-3 = 3 (e - -4 |
: 3-(_3)=%(z-‘+) : 9""""%"'% : y-3=Ce+4) :
I 94-3:&%—3 : 9:1;-& : : :
: 3 3 | 3 3 | y-3= Eu-t-lo |
| = % - % : : =2x+13 |
: | | Yy=3 :
e e /
R L e — N
| 4. Diberi P(-714), Q(-14.-5), | 9. Diberi P(3,5), A(-5-1), i B. Diberi P(-2,6). A(-71), .
| R(-2,5) dan S(h.8). Jika PQ ! R(7.H4) dawn S(-Z,h). Jika PQ : R(3.-2) dan S(-5h). Jika PQ |
I berserenjang dengan RS. | berserenjang dengan RS, | berserenjang dengan RS, |
' Cari il h. I Carinilarh, L Carivilai"h. !
|
| | | I
O] %-(-5) O S-¢-1> _6 _ 3 ' '
| m_ = ==3 | M =2 =2 = | (D _ 6-% _ |
: LT JP LY i Pa " 3.(-5) 8 % i "ea= Ty % i
|
T @ ' ® ' '
: mp.s='3 : "‘ns="% : @"‘p.s='% :
' : : :
|
I I | I
: @ -5—.8 =|E : @ Y~h =_i : @ -2-h _ § :
| 2-h [ 1-(-2) 3 [ 35 -2 !
! -9=-2~h : 3H-h) = —4(a) : . |
: -2::::?' : 12-3h = -3b ! —"8' = -% :
: h=1 I “3h=-us I 2(-2-h)=-5(8) I
i ! h=1b ! 4oan=_to :
| ! ! -2h=-3b :
: | | h=18 |
I I | I
I I | |
I I | I
| | | I
I I | I
I I | |
I I | I
| | | I
I I | I
I I | |
I I I :
N o ,'_ _______________________ : _______________________ /
download:

(bitly/FapurutehbriveTwo |
( bitly/kapurPutenCiod |

# facebook com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputehn




WORKSHEET 4: GARIS LURUS SELARI DAN SERENJANG [6]

|
L. Cai I 2. a) cari persamaan garis 3. D3y -x=IZ
a) persamaan garis lurus AB | lurus . DE inlah pembahagi dua sama
dan 0C. ! b) satu garis lurus melalui titike | serenjong bagi AB.Cavi:
b) koordinat C dan jarak 0C. 1 C don berserenjang dengan 0) persamoon garis lurus AB
! garis AB. cari persamaan ! don DE.
y | garis lurus tersebut. | b) koordinat B dan E.
A | |
| | kj
A(0,0) | 7 ez10) 1 2 C
i A i b
C \
A i
| |
: ciLk) : B
2 I
0 B(200) | b o | Al >
l 0 G 0
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
_______________________ | | -
4. Titie B terletak di atas | B. AC:CB=1:5
pembahagi dua sama l (D berserenjong dengan AB.
serenjang AC. Cari: : Cari:
0) persamaan pembahagi dua | 0) persamaan garis lurus AB.
sama serenjang AC. : b) Eooydiy\o\{- C
b) koordinat B. ! | ¢) koordinat D.
¢) Titik D terletak dengan | |
keadaan ABCD ialah Yombus. ! Y ! Y
N JEM \;o\fvdmp?ér D'ZBD | 0 A(45) ! pS
njukkan AC = ZBD. I I
e ! D(0,k) ! £(0.3)
) A(4.9) i | C
A | B ]
! 0 >
y=8%-63 | [ | /
| C | %
5 i i b 0 B(6.0)
£ o :
| |
C(1.-3) ! i
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
download: : :
| |

bitly/FapurPutehbriveTwo |
(bitly/Fapurputentlond )

# facebook com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputehn




WORKSHEET 4: GARIS LURUS SELARI DAN SERENJANG [7]

|
1. Cavi I 8. a) cari persamaan garis I8, DC: Uy - Zx = 10,
0) persamaan garis lurus AB | lurus | DE ialah pembahagi dua sama
dan 0C. ! b) satu garis lurus melalui titike | serenjong bagi AB.Cavi:
b) koordinat C dan jarak 0C. 1 C don berserenjang dengan 0) persamoon garis lurus AB
! garis AB. cari persamaon ! don DE.
y | gavis lurus tersebut. | b) koordinat B dan E.
A | |
A(0J0) - B2 C
I I b&k"\’b\
¢ : \\x/\\\ :
T :
| |
. i c(45) i 3 B
0 B(200) | D | A(Z.6) .
l 0 G 0
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
_______________________ | | -
10. Titik B terletak diatas : | 12 AC:(B=2:3
pembahagi dua sama l ! (D berserenjong dengan AB.
serenjong AC. Cori: : ! Cari:
0) persamaan pembahagi dua ! | 0) persamaan garis lurus AB.
sama serenjang AC. : : b) Eooydiy\o\-l- C
b) koordinat B. ! = ! 0) koordinat D.
o) Titik D terletak dengan | |
keadaan ABCD ialah Yombus. | | Y
) JEM \;o\frdmp?ér D'SBD ! 0 A(6,7) : A
i = | |
d) tunjukkan . i B(0K) i A(0,5) C
y A(4.1) ! l
N | B | %
! 5 2 0 B(15.0)
y=1%-12 ! B |
I C I
I ! D
v ! :
0
L | |
0(3.-1) | |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
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1. cori o Wmg=lo-o 1 é M =2
a) persamaan garis lurus AB =4 - -
dan OC.
b) koordinat C dan jarak 0C. @ - .= mle=%)) Y) | y-y = mCr-%))
y y—loz==-l¢x-o y-0= .:.t.-k-ca)
N J i y= 2%
gy==Jd 2410
S A010) y=-3
0
b) | y=- Lz:r.-v 1) ' .
y= ax P y=2x i oc= J Co-#)*+Co-8)
0 o~ : ; y=204) : =J8o
2% =-2x+10 i y=38 : = 8.9443
.gx =10 i i
Sx% =20 ioLc=C4,8)
x=d i i
1. Cori: a) Q)m = Je-o =—l§ 2 M., =3
0) persamann garis larus AR -2
dan 0C. ®
b) koordinat C dan jarak OC. Y-y, = mlx=-%)) $) Y-y, =mlx-%))
y y-los-=(%-0) Yy-0 =3(x-0)
N ) = 3
A010) Y g%"*“’
9
| 1 )
b YE-gEle | 1 g=3x oc = [¢o-3¥+Co
>¥% Y : =3(3) - =
0 B(30.0) . : i-q‘ =
Fx+10 ; = = 9.4868
do i
3 i
lox t 30 P e(3,9)
- 20) Iouo:,rvi‘spﬁgamman goris a Y Mag = ";-: . ?5'_ = L:. @ Y=y = mlx=-%,>
b) satu garis lurus melalui titik y-10 = L0x-13)
C davi berserenjang dengan 3
garis AB. cari persamann y-t1o0 =
govis lurus tersebut. 2 2
-
Y B(13.10) 2 O =i y=3*+3
Lo, ==1
e
D @ Y-y = miz=2))
0 * Y- 'h- =-2Cx=1)
Yy =—2%4+22 +4
Yy=-2%x+26




B A R A N L -
B g o R = eiTar
“12= Lt
e b) Em;u goéris lurug melo\‘iul fitik L.L
AN berseren;ang aengan 2 |
T qavis AB. cari pjers%mmmg\ z-1
- aris lurus tersebut. D Heas
- y=3
— Y B(14,12) b 7 mymy ==l 2
- L, =-
-
| ‘\\\\f\\ Mm, ==2
B 0(45) i
N @ y=9 = m(z-%,)
| 0 >% Y = [ =-2.('|:-=l)
Y==-2%+ I8 +5
Yy=-22+4+23
a) G) 3y-x =12 2) Y=Y =mlx=2x;> ‘@ Moe =-3
3. DC:3y-x=12 ? BgEx-!-m- g=2 = Lex—p
i i aua sama ] =y, =mlx=—2%¢
serenjang Engi *E Cari: I H"’ T4 g-a=tx-L gg _‘: —+— “_3;
0) persaman garis lurus AB | 3 3 =-3
dan DE. ™oe = 3 y=ixed g-sz_.i,.....q
b) koordinat B dan E. ""LL% AB: Y =% DE: Y=-32+IS
J c
N
b(’b@ 0] 3)
by AB: =;—n+;- 3y-%=5 Yy+3%=15
3y =% +5 Yy+3x=15 Yy+3C) =15 = Ed4,3)
B 3y-x =85 33"‘=q y+ia=1I§
N @ O 3y+ax=4s y=3
5 ' >% DE: Yy=-3x+IS -lox = 4o
Y+ aJ:.= 1S 2=
® aci,2) flee | 249\ | L0 o
Bex,yd N A L AT
tcd,s's 4% _ 24Y _ <~ BCI,W)
2 ’ 2 j
I+2=8 24%yY=
%= Y=
e H}g -2x =10, @ Y 4y-ae=to D  y-y=mex-xp mog =2
| DE inlah pembaha icdua Sama Yy=2ax+lo y-6 % Lix-2)
serenjong bagi AB.Cari: y=les+ S -y, = mCx=2%,)
) persamaan garis lurus AB yEIET3 wreL L1 E _'.;_ 26216S
L dan DE. Iy y-13=-2(x-
b) koordinat B dan E. S ES AB: y=—x+5 Yy-13=-2%x+l2
B Y Mag = IE A s
- C
<N
- &(o‘\’b\
i v 0) ®
L b) AB: y=—x+5 2y-x=lo ay-x=lo
L B 2y = % +lo y+2x = 2S 2-x=lo | . g(8,9
L 2y-x = lo Yy -2x = 20 18- =';
B A(Z,6) 5% 0 @ Y+ 2% = 2S5 - ';
| 0 DE: Yy==2%+28 Sy =4S
y+2%x = 2S5 y= h
@ hc2,e) (24% 649N\ o oay
Bc*l‘.‘l) \ ? 2 |/ 9 44J
EC8,9) 2+% o 6+9/_q % BOY,12)
2| 2 |
+%-=16 6+y=18
x =14 y=12




4. Titik B terletok di atas a 9-¢3) _1a _ 3 b) 3y+22=19 y-8x =-63
serenjong SCort LTI S Y-8x =-63 |- 82 = -3
) - -
a) persamaon pembahagi dua 2 12 +8x = 16 s"‘E i
b) i“mﬂdmjf"g““ 9 AC. s (XL, q"'i‘”) =(5,3) @ y-8x=-63
oordinat B. / ]
¢) Titik D terletak dengan 12y t i
keadaon ABCD inlah rombus. ® Mg = - % y=1 < BC8, 1)
| Em koordiv:b?(’,r D‘ZB
d MY\)MHW\Y\ ) . @ -y =l =%))
y A(4.4) j-a =--%Cx-s> '3 ( a(.;b-a Y+ ). (5,3
™ RS- - I 2
£ g 03 "‘ R 3 2 4+8 5 Y41 _
Yy = 8% - S_—_.-ﬁx.“. L E F s D(C2,8)
-8 =-63 37 TF !
5 3y=-ax+1q i I e
5 >x 3y+ax =19 = ==
e ’ A1)
(1,-3) A
DG,y (
| aca, @) | segy | @ 2e8p=32[celaP+asy? ,3)[Y = §x - 03
cC1,-3) | DC2,5) = 7;15_: Beg,1
=|J2p
0
@ Ac = Jcas*+ (a+3) W
= Jao8 - AC = 28D (1,-3)
10. Iiiﬂ%%’r_mﬁialﬂj_oims o ) 2y+x=16  y-ax=-la '
embahagi dua sama _ —ax=-l Y= 2x-I2
E—QMJW‘@ tort @Y s na.'.c > _ 1225 y-ax=-l2 it
a) persamaan pembmhagl dua -3 P 2y+x=16 y=4
) ‘s‘o\m% sevi,néang AC. A © ay-4x=-24
oordina N a+3  M+ED Y\ o -
¢) Titik D terletak dengan E= (32 25) =e® prE 4o B(8,4)
keadnan ABCD ialah Yombus. x=8
Cari koordinat D. O I
d) tunjukkan AC = 3BD. E8 -T2
y A@@ Y y-y =mlx-2p) € (%48 YFH\ _ o ¢
N y-5 ;_l?cx_e) \Ta [ a2 /77"
a9 I = y+4 _
E y=12x-12 y-S=-3 *f *t=e 2 ¢ " D(%,6)
y-2x¢=-12 ' : -2 e =to o 16)
B y=- ?’- -+ ¢ r -
0 / > X% 2y =-%+16
2y+x= 16
(X)) y A4l
N
°<*-9>4 =x-12
$ laca> | sy | @ 380=3/@-1red-0* g5 977
cC3,41> | DC%,b) = Jﬁo B8, %)
= JIgo
-~ 0
O ac= Jea-p>Lcu+id® W
= [iso . Ac =3BD ((3-1)




= |
y=ax+ <

5. BC:Zy=x-4 BC: 2y=x-4 b) Y-y, = mCr=-%)
AD adalah selari dengan BC. y=dx-2 y=-5 = -2lx =)
CO\YI=. ) . y-5=-2x+8
a) nilai k. ——— =cax+i3
b) persamaan garis lurus AB. BcT 2 s B o
¢) koordinat B. [0) ®
c) Bc¢c: 2y=x%x-4% AB: y==-2x+I3
o L AMS) ) S—k _ 1 ag-x=-4 g+ax =13
< L
4-0 2
D(O.k) m“‘=-2 s_k 4 L @ 2_9_‘=_|+ @ u=_2*+l3
5 4 2 y+ax=13 =-2(6)+13
0 & Teils 2y-x=-H# —
L4'—z k=3 © 29+4x=26
C -Bx =-30 - BCb,1)
x2=6
11. BC:2y=x-5. BC: 3y=x%-5 b)  y-y; = mCe-x,)
AD _o\dyalah selari dengan BC. y=dx-5 y-1=-3(x-6)
Cari: 33 y-1=-3%x+18
Q) Y"Ioﬂ k oy T 1 - “3% +2S
b) persamaan garis lurus AB. Be T3 —TTT
¢) koordinat B.
® ®
o) J-k _ 1 c) Bc: 3y=x%x-5 AB: Yy ==3%+25
6-0 3 3y-»x=-5 y+3x =25
1-k _ 1
[3 3 ® 3y-x=-§ ® 3y-»=-5
T=k=2
-k: s y+3x =285 -x=-3y-5
k=5 9y -3x =15 *=3y+S
@ gemeas <= 3a>ss
’T=
ley=1lo
y=I
- B8, 1)
B. AC:CB=1:5 @ o L 3=6 | _1
%D berserenjang dengan AB. BT -6 | =2
ari:
0) persamaan garis lurus AB. .
b) koordinat C. AB: y=-7x+3
0) koordinat D.
Y
T b \ 1= 5 .
Acei3) € cex,yd || g0
_ [ Sto)+1Lb)  BC3)+1CO)
Ceryd= 1+5 1+5
=(Cl, iz)
® ' ®
© mug=-3 Mep=2 5=zx+%_
i
¥y=—y, = mlx=x;) ¢>=2.::-|-Lz Dc‘ﬁ"’)
i T
g-% = 2(%=1) -z*=?.l
y=2%- 2.-!-% x=-



I O O A

12. AC:CB=2:3 @ . _.5=0 _ |
((:b Ibersmnjahg dengon AB. R8T o 3
—— ari:
1 0) persamann garis lurus AB. .
i b) koordinat C. AB: y=-3x+5
1] ¢) koordinat .
1 ACo,5) ¥ clx,y) ™ g(is,0)
:: 3 [ 3e)+2(18) 3(5)+2(0) \
ik NEEXE 2+3| /
L = (6,3
)
! L
c) mre = —? mrvii
b- 9’ = nn(x—*l)
Yy-3=3(x-6)
y= #x -184+3
y=3x-I5
D(o,~15)




WORKSHEET 5: LUAS POLIGON

kira luas bagi setinp yang berikut
2. (-2-4) (4.2) (4.-6)

L (-2 (-3)) (2.-2)

A]-2 -3 _a -2
2| 4 @ -2 4

Nl"

| L2201 + (=3)(-2)+ (2XW)]
=[¢=3)¢H) + (2XC1) + (-2)(-2)] |

= 1| 12-c-o|

vl Nl"

|18
4

.C'z'4)
(.-310'
X3

7

|»

Ll-:. $ % -2
2|-4%4 a2 -b -4

=4 Itt-z)(:-) + (H)(=6) + (-]
=[CHEW + ) + -2X¢-6)]

|-=|-~+--+|

I- vi-

= 3|~
=2

__________________________________ P
3. (-4.3) (-1.2) (1-W) (-6,-2) E 4. (-6.2)(0.-2) (-3,-5) (-§.-2)
-'+-||-e : | | <6 -® 53 ‘O -6
>~| -4 -2 : _l 22 s 2 2
= '—,_ | [C=62(3) + (=4)(3) + (=1D(=P) + 1I(-2)] i '—z | [(=63(-2) +(-8)(-5) + (~3)(~2) + (0)(2)]
=[¢-1C-2) + (-1)(3) +-(N(3) + (-6)(-1)] ] = [¢-8)C2) + (=3)(=2) + (0X(~5) + (~6)(-2)]
= 5[-28-22| | = fse-s]
- 4o ekl
=3 ! =28
g | .
-4,3) c-f,s)I i -5:2) f
> % | >
“(-6i-2) | o1, %) : (-8,-2) ) Co,-2)
i «(-3,-5)
[
__________________________________ - PP,
9. (-10.-4) (-2,-6) (Z,-16) (-14,-10) 6. (-12-W) (-2,-8) (2.-2) (-l0o.4)
I
Ll-m -6 -2 _2 14 : Ll-l:. <lo_a - -|:.|
-10 -4 <6 -6 -0 ! 2| -4 g 2 -8 %
I_z | [ (1W(=4) + (=10)(=b) + (-2)(=16) + (2)(-10)] : I_z | [C-125CH) + (-10)(~2) +(2)C-8) + (-2)¢-1)]
= [(=103(=10) + (-2)C-4) +(2I(~6) + (-14)(-16)] : = [(-10)C=4) + (2XC W) + (= 23¢-2) + (~12)(~8)]
= 1]128-320| | =1|-36-1u8|
= 4|2 ] ) | =gl )
= & » . : = q_z rS
. ’ : (-.ID,'+)
(-lo,-%) . : -
(-2,-6) :
(-1, -10) ! (-12,-4) €2=23
e | -2,-8)
download: :
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WORKSHEET 5: LUAS POLIGON [9]

tentukan nilai h bagi setiap yang berikut
|

1. A(-6,-2) B(Z,-4) C(Lh) D(-42) 8. A(-71) B(-3.4) C(-1.-6) D(h,-I)

|
lnas ABCD = 36 unit? y | luas ABCD = 4€ wit? y
N o C i .B N
oD : oA
S% | 5%
oA i oD
ok : Py
I
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
___________________________________ e
9. A(-6,3) B(-Z,h) C(4,-3) D(-3,-2) : 10. A(-5.-8) B(-2,-4) C(h,-6) D(3,-10)
luas ABCD = 33 unit? y i luas ABCD = 26 unit? y
.B N | ) N \Y\
oA ok ’
o(
oD oA
')
11. A(-8.-2) B(-6.1h) C(-15) D(I,-3) : 12. A(-6,-4) B(-8.-12) C(4,-2) D(h,-10)
lnas ABCD = 49 unit? y ! luas ABCD = 106 unit? y
N | N
o( : 5%
ob : o(
I oA
> X :
oA :
'Y : oD
: Y2
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
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1. A(-6.-2) B(Z.-1) C(lh) D(-4.,2)
lnas ABCD = 36 unit? l)|-6 -%_ 9 -6 | _
:J\ c ! - ‘%“74‘-:. gé
. "
a1, hd 3 [LE=63C2) + -#3Ch) + NC-4) +¢2)¢-2))
(-%,2)eD —[G4C-2) + 1)) + (2XCh) +(-63-] | =36
> X
oA “R2-4h-%-4=-(8+2(+2h+2¥)| =72
(-5l‘='>
.B I W 2 L -
CZ,-I‘.) l 20=Hh =34 -2h| =12
[-s4-6n|=12
-Slll-- bh = 12
B -1
2] v | T .
) -S4 -bh =12 -S4 -bh = —12
L | L1 +-33¢-1> + CRIE-6) +¢=1>01)] -bh=126 -bh=-18
=[C¢=32C1D + LRI +-1N=D + -1-6)] | = 48 h= -2l h=3 v
~28+3=-bh=l=-(-3+4h+|+42)| = 9
. 8. AG-70) B(-3.4) C(-1-6) D(h,-I)
i s i i B lnas ABCD = 4€ unit? y
N
"bb-lbh = Q5 ‘_3'4>.B
b oh=*%*96 oA
‘-1,|)
> X
~bb-loh =96 - bb-Il0oh = -96 ™))
-loh= 162 -loh= -30 ol Ch,=D
h=-16.2 h=3 v -1,-6
9. A(-6.3) B(-Zh) C(4.-3) D(-3,-2) L| -6 36| _ ..
_ 7 2| 3 -2 -
lwas ABCD = 33 unit y
Y L | te-6¢h) +¢-23¢-3) + (4325 + -33(33)
oh -2/ —[¢=22(3) + (W) + (-3)(-=3) + (-6)(-2)] | =33
(-6,3)
5% ~6h+6-8-9-(-b+%h +9 +12) | = 66
| |
. oD , [-bh- --IS-"H\"?G
-3,-2 o( - - =
C4,-3) ! Ioh 2L6! _db
-loh-26= % 66
-loh-26= bb -loh-26=-bb
. -loh = 92 -Ichﬁ-'-ll-b
;z :‘P‘_»‘qu_ =26 h=-9.2 h=t% v
1| L (-22¢-6) +ChX-10) +(3)(~8) +C )]
[ (R4 + (3)(=b) + (=5 (~10) + %}Hﬁ
12-16h =24 + 20 -(-4h-I8 +50 +16) != sa 10. A(-5-8) B(-Z,-4) C(h.-6) D(3.-10)
. . lnas ABCD = 26 wnit? y
[-loh+8 +uh-us|=sa e
i- h=4%o0 o >%
-bh - Y40 £ +52 (-2.,-"") (‘\"b)
o(
-bh-40 =52 -bh-40= -52 oA B
+bh=92 —bh=-12 (-5,-8) (3,-1o)
h= -‘-t& h=2 v oD




11. A(-8-2) B(-6.h) C(-15) D(1.-3) ' o ;
lnas ABCD = 44 unit? y S |-a*2 ¥ Res oy =4
N
o L] teneas e oy + +-13¢-3>)
ok ¢-1,5p [C-85(=3)+ (=63(=2) + (=1DCh) +¢13¢8)] | = uq
¢-6.h)
> % -2-8h-30+3-(24 +|:l-|n+ﬁ)_|i53
o
-8,-2) ob -8h-29+h-ti|=q2
Q,-2)
-1h-No| =98
=Th-10= %98
=1h~=70 =98 -1Th=10= =98
-Th =168 -'lh=-2.§
=-24 =
12. A(-6,-1) B(-8.-12) C(th-2) D(n-10) Lty
luas ABCD = 106 unit? y z -2t
) L] tewsciore cnae-iay +¢ +-6)6-2))
0 > % L Ch)e2) 4 (2BY=10) + (=123 - GG w1 =10
[ ]
(-:,P:ll-) -2 !-4o-|zl~+ 32 +12=(-2h +89+1z-l6)!=2-
oD i'-l--lzl'h+lk--|35i=
C-8,-12)
o Ch-10) |-ton=132]

-loh =132 =

-loh =132 =22 -loh =132 =
~loh/ = 344 -ioh =

I+




WORKSHEET 6: PERSAMAAN LOKUS [10]

( N §
pmTTTS ~_P(xy) jarak P(x.y) dari titik A(xy,) dan B(x,,y,) adalah sama
,”’ v \ P]A\ _ PB
: 1< loks P JO- )t (y - gl = Jlx-xp)ts (y - yp)?
Al ] (% - )+ (Y - y)? = (% - %)+ (y - yy)?
\\\\ ,/, - y
T KES 3 \
jwm’:eifg;'}i)(j fhgw) ?m ;r e nisbah jarak P(x.y) davi fitik
- PA = v Alx,yp) dan B(x,.y,) adalah m : 1
JO= %2+ (y-y)t=v PA:PPP\‘%H:\W:V\
(x - x)E+ (y-y)t=vt e
) g \/(""‘l)z"(%'%)z m
\/(X - XZ)Z + ("J - 92)2 n
(% - Xl)z + (g - gl)z o
(x - %)%+ (y-y)? n?

- _J

L. persamaan lokus bagi titik bergerak P supaya

2. persamaon lokus bo\'@\i titik_bergerak P supaya
javaknya davi titik A(5,-4) ialah § unit.

javaknya dari titik A(-3,-7) ialah 5 wnit.

3. persamaon lokus bagi fitik bergerak
supoua joraknya davi itk A(-3-5
B(Z,%) lalah sama.

I lokus bagi titik bergerak P
raknya davi titik A(5-6) don
ah sama.
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‘“l s) ’ 4
L. persamaon lokus bagi titik bergerak P supoya x5 Flyew™ =
javaknya davi titik A(5,-14) ialah € unit. (x-8)*+ Cy+* = o4

(2-5)(%x=5) +Cy+4¥)ly+4) = 64

g"JLl +25+ 4y +8 16 =64

x* 4 y?—lox + 8y 41!-6'-!- =0

Wi y*clox+8y-23=0

€%,9Y) J
2. persomaan lokus ba?\i(ﬁﬁk bergerak P supaya Jexa3Pecys® =5

Javaknya davi titik A(-3,-7) ialah 5 wnit (x+3Y*+Cy+1)* = 25
(2 +3)2+3d +(y+1N(Yy+1D-25=0

xﬁh %249 + Yy +14y +49-25=0
zig_ji + m@giia =0
3. persamaan lokus bagi titik bergerak Pex,yd PA =PB
supaya jaraknya dari titik A(-3,-5) dan [ensr +cgess = [r-ar 4 Cy-4ry

B(Z.%) ialah sama. a 2
(2 +3)" +¢ +.4¢> = (2=-2)YT+Cy=-4%)

(% +3)(e+3)+Cy+5)Cy+5) = (x=23(%=2 + Cy-4)Cy—-H)

s+bu+‘l-bj“+l09+.l-5F "-‘ht-i-”l--l- —§34I-I6

bx +loy + 34 = -4x-8y +20

1o + I8¢ +ll-l-Eo

Sx+9y +1=0

A persamaon lokus bagi titik bergerak Pex,ud idukil
g(%a%a jaraknya dart titik A(5-6) dan Joesy v cyrey =

-1+ Cy-2)*

) lalan soma. C2=-5)*+ Cy+6)* F (x=1r+Cy-2>*

(2=5)(x=8) +Cy+ s><g+6)F Ce=1Cx=T)+ (Yy=2)Cy-2

3_lox + 25 + 4P+ 12y +36 =3 14x + 49 +ytoty + 4

10% + 12y + 6] = =14 -y +53

Y +1by +8 =

x'l-‘l'g-l-a.ECi




WORKSHEET 6: PERSAMAAN LOKUS [11]

9. persamaan lokus bagi titik bergerak P I B. persamaan lokus bagj fitik bergerak P
supaya jaraknya davt titik A(-7.-1) dan supmggo\ jaraknya dari fitik A(-3,-7) don
B(5.6) dalam visbah Z - |. B(-5.6) dolom nisboi 3 - 2.

| 8. persamaan lokus bagi HHk bergerak P
! supo\%o\ jovaknya dari titik A(-0.4) dan
| B(3)

|
|

1. persamaan lokus bagi titik bergerak P supaya
javaknya dari titik A(-8.3) ialoh 9 unit.
) 1alah sama.

___________________________________ e
9. persamaon lokus bagi titik bergerak P 10. persamaan lokus bag fitik bergerak P
supaya jaraknya dari titik A(-Z.11) dan sv«pasgo\ jaraknya davi titik A(H-10) don
(14,25 dolare isbah | - 4 B(-5.7) dalam nishah Z - 5
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9. persamaan lokus bagi titik ber%ev'ﬁkdmx.a
~1) dan

supaua iaraknya davi titik A(- fa_2
B(5.6) éam #isbah 71 PB |
PA = 2P8B
j<u+1)"+(9+l)’ = 2/(:-5)"4- Cy-6*

x4+ +Cy+D* = 4 [(x-5)*+ ¢y-6)*]

2+ 4=+ 49 + y + 2941 = [ xF-10x+25 + y¥-12y4 +30]

Cx+1)(x+7) +L.F+ Wy+1) = 4[(x-8)(x~-5)+ Cy-63Cy-6]

x +y + 14 +23+5P=‘q’|." + a_|°*_ 2y +61]

w4y 14+ 29 +50 = it + hyt ok — 4By + 244t

=3%- 34>+ SY%x + 50y - m\ =0

32t 43"-- Sil-x - Soy+ l‘i"l' =0

B. persamaan lokus bagi titik bergerak Pex,y> Fo_2
Supap javaknya dari itk A(-3,-7) dan P8 2
B(-5.6) dalam isbaln 3 - Z. 2PA = 3PB

2 [ex 435>+ Cyend* = 3 [Cx+5)*+Cy-6>*

e+ 39 4 Cy+d™ ] ‘H:Cx-t-#)"-c-c -63*]
$lCx+32¢Cx+3) +(y+1Xy+M] = qrc:-u-#xwl-r)-l-Cw-G)Ca-G)]

a[x®+10%+ a5 +y <12y +36]

]

]

]
$lx*+y* + 6x + 4y +58] =

2

1

h

=a0x*+ y>* +lox-lay +61]
4?4+ 4y 24 % +-5by +232 = Ax*+ 94> +9ox - lo8y +549
-Sx*-Sy*_bbx + 64y =317 =0
Sx*+ 5y* + 6bx - bty +317=0
Ger9) 3 2 = ¢
1. persamann lokus bm?‘i titik bergerak P supayn (x+8)"+(y-3)* = 9
jaraknya dori titik A(-€,3) ialah 4 wnit (x+85>+(y-3>* =

"
® ®

(2 +8)(x+8) +(y-3d(y-3)

1]
o
\Y

x>+ 1b% + 64 + y*-by +9-81

"
0

x*+y +1bx-6y-8

(",g}
8. persamaan lokus bagi titik bergerak P e 463"+ Cy-* = [ (x-354 Cy—lo>*

supaya jaraknya dari titik A(-b4) dan e+ 63" + (Y- 4> = (x-35"+ Cy—I10)

B(3.10) Talah samo. (e +6)(%x+6) +CyYy-H+ICy-4) = (%=3X(x=-3) + CYy—103Cy-I0)

2>+ 12 +36 +(y*-8y +16 =x*-bx+9 + y*'-20y + 100

lzx-sb +52 =(-bx=20y +109

182 +12y-57=0

)

Sad - K4

9. persamaan lokus bagi itk bergerak P

supaya jaraknya davi titik A(-ZI) dan
B LL—Sf dalam nisbah | - 4. +PA = PB

'l*‘/(¢+z)"+¢.g-ll)’ = jc:--4)‘+(w+3>’

1blCx+2)*+Cy-110*] = x> + ﬁrw)‘
160¢% +23Cx +2) + Cy-1DCyY=ID] = Cx=HICx =)+ (y+3)(y+3)

bl +9x2+ 4 +i‘-.u.9+la.|] = 2%*-8x +16 + y>+ by +9

1602+ y* +4x -22y +125] = 2%”+ y*-8x + 6y +25

16%> + lby™ + 64x -352y +2000 = x¥+ y*- 8x + by +28

»

1Sx* + 1Sy* + 1ax -358y + 1915 = 0




~10. persamaan lokus bag titik bergerak Pex,yd

S agga jaraknya dari titik A(4-10) dan
B(-5.7) dolarn nisbaln - 5.

PA
P8 E

SPA = 2PB

5 [ (-t 4 (y+loY* = :Lj¢.s4s)"+¢'5-1>’“

N

28 [(x-1*+ (y+100*] = #[Cx+5)* +Cy-1*]
1S [Cae=4)Cre=4) + tg-o-lo)(g-n-lo)] = 4[(#4-#)(:4-3

25[x*-8x + 16 + y*+20y +100] = 40
e

+ 0%
Yy +16] = 4[xt+ b’ +10% =%y +T4]

| V]
(2]
L ]
[ 4
+
‘I’
'
[
X
+

Sx*+ zs|§‘--a.uﬂos + ﬂoo', +2900 = Wo+4u>+ 56y +

2lx |+ 2ly -:l.‘-l»Jac + 556y 4 2604 = 0O

3 +CyYy=-13Cy-1°




